
Számítsuk ki mindenekel®tt a számok összegét 1-t®l 10k-ig. E számok oly számtani sort alkotnak, melynek els®

tagja 1, n-ik tagja 10k, a tagok száma 10k; így tehát e számok összege

S1 =
10k

2
(1 + 10k).

A 4-gyel osztható számok szintén számtani sort alkotnak, melynek els® tagja 4, utolsó tagja 10k, a tagok száma pedig

10k

4
. Így tehát e számok összege

S2 =
10k

8
(4 + 10k).

Vonjuk ki S1-b®l S2-t s osszuk el a különbséget 6-tal, akkor ered

S1 − S2

6
=

[

10k

2
(1 + 10k)−

10k

8
(4 + 10k)

]

: 6 =

=

(

3

8
102k

)

: 6 =
102k

16
=

(

10k

4

)2

.

Minthogy feladatunk értelmében k > 1, azért a nyert hányados

(

10k

4

)2

egy egész számnak a négyzete.

A tétel így általánosítható: Ha a egy tetszésszerinti n számnak osztója és ha az 1-t®l n-ig terjed® számok összegéb®l

az a-val osztható számok összegét kivonjuk, azután a különbséget

a(a− 1)

2
-vel elosztjuk, akkor hányadosul egy számnak

teljes négyzetét kapjuk.

Bizonyítás. 1-t®l n-ig a számok összege:

S1 =
n

2
(1 + n).

Az a-val osztható számok összege:

S2 =
n

2a
(a+ n).

Így tehát

S1 − S2 =
n

2
+

n
2

2
−

n

2
−

n
2

2a
=

n
2(a− 1)

2a

A külömbséget osztva

a(a− 1)

2
-vel, ered:

n2

a2
=

(

n

a

)2

.

Ha n = 10k és a = 4, akkor
a(a− 1)

2
= 6 és

n

a
=

10k

4
.
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